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Sankt Hans aften
Lørdag den 
23. juni kl. 
19.30 er der 
Sankt Hans 
fest i Grøn-
dalskirken. 
Vi begyn-
der i kirken med en kort aftensang og 
går derefter ud i haven, hvor bålet er 
tændt. Vi skal selvfølgelig synge mid-
sommervisen og andre sommersange. 
Vi følger traditionen og skal høre 
båltale. Derefter serveres der pølser og 
kaffe. Hvis vejret er til det, bliver vi i 
haven, hvis ikke, går vi ned i krypten.

Pris pr. voksen: 20 kr. Børn gratis.

Tak til  
Sophie Nielsen
Sophie Nielsen har været ansat i 
Grøndalskirken som præstevikar på ½ 
tid fra den 15. marts til den 15. maj i 
Torben Jeppesens sygeperiode. 
Her skal lyde en stor tak til Sophie fra 
personale og menighedsråd. Sophie 
påtog sig gudstjenester og kirkelige 
handlinger på en meget fin måde til 
glæde og trøst for dem, hun mødte. 
Hendes gode humør,  engagement og 
dygtighed gjorde det nemt at være 
Sophies kollega.
Vi ønsker Sophie alt godt fremover.

Elisabeth Bøtkjær

Konfirmation foråret 2008 Sogneindsamlin-
gen blev en stor 
succes
Takket være en fantastisk opbakning 
fra alle de frivillige indsamlere blev 
alle ruter i sognet dækket, og det lyk-
kedes os i fællesskab at indsamle 
37.229,25 kr. til Folkekirkens Nød-
hjælp søndag den 4. marts 2007til 
det utroligt vigtige formål, nemlig at 
standse AIDS. På landsplan blev der 
denne dag samlet i alt 14 mio. kr. ind, 
hvilket Folkekirkens Nødhjælp er 
særdeles glade for. Vi vil gerne bringe 
en stor tak til alle de frivillige samt 
sognets konfirmander, som også tog en 
god tørn på ruterne. 
Vi vil også gerne takke de forretnings-
drivende i sognet, som ”reklamerede” 
for arrangementet i form af plakater 
med opfordring til at melde sig som 
indsamlere, ligesom SuperBest var 
særdeles velvillig ved at sponsorere 
forfriskninger til de mange frivillige.

I 2008 falder sogneindsamlingen på 
søndag den 2. marts, og vi håber at 
rigtig mange igen vil bruge 3 timer 
af deres søndag på at hjælpe nogle af 
verdens fattigste og dårligst stillede 
medmennesker.

For 7.C og konfirmander fra andre 
skoler end Rødkilde tirsdag den 12. 
juni kl. 16.00 – 18.00 og onsdag den 
13. juni kl. 16.00 – 18.00.

Sted
Grøndalskirkens krypt, benyt sideind-
gangen fra Hulgårdsvej.
Ved indskrivningen bedes konfirmand 
og forældre møde med konfirmandens 
dåbsattest eller navneattest.

2008/9 flytter Grøndalskirken kon-
firmationen fra 7. til 8. årgang og det 
betyder, at det er muligt for dette års 
7. årgang at vente med konfirmation 
til næste år.

Venlig hilsen
Præsterne

Konfirmationsdatoer
7.A Rødkilde Skole konfirmeres Bede-
dag d. 18. april maj 2008 kl. 10.00 ved 
Elisabeth Bøtkjær.
7.B Rødkilde Skole konfirmeres Be-
dedag d. 18. april 2008 kl. 12.00 ved 
Elisabeth Bøtkjær.
7.C Rødkilde Skole og konfirmander 
fra andre skoler konfirmeres Kristi 
Himmelfarts dag d. 1.maj kl. 10.00 
ved Torben Jeppesen. Såfremt holdets 
størrelse gør det nødvendigt, vil der 
ligeledes være konfirmation kl. 12.00.

Konfirmandforberedelse
7.A går til konfirmationsforberedelse 
efter skoletid tirsdag ved Elisabeth 
Bøtkjær.
7.B går til konfirmationsforberedelse 
efter skoletid torsdag ved Elisabeth 
Bøtkjær.
7.C og konfirmander fra andre skoler 
end Rødkilde går til konfirmationsfor-
beredelse tre weekender og desuden 
syv mandage fra kl. 15.00-16.45 ved 
Torben Jeppesen og Pernille Østrem.

Indskrivning til konfirmation.
Tid
For 7.A og 7.B tirsdag den 12. juni kl. 
16.00 – 18.00 og onsdag den 13. juni 
kl. 16.00 – 18.00  og torsdag den 14. 
juni kl. 16.00 – 18.00. 
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Vi starter efter sommerferien 
torsdag den 23. august 

fra 18.30 - 20.00.
Du er meget velkommen!
Tjek os på www.fdf.dk/k24

Dåbsoplæring  i Grøndalskirken
Børn i 3. klasse tilbydes dåbsoplæring i Grøndalskirken i efteråret 2007
Dåbsoplæring er en mulighed for at 
blive kendt med kirken:

Opleve kirkerummet, se inven-
taret, undres over det og tale om 
det.
Høre bibelhistorier, tegne og lave 
rollespil.
Synge salmer og sange.
Bede til Gud.
Være med i to gudstjenester.
Komme på besøg i Domkirken og 
på Bispebjerg Kirkegård.

Alle børn i 3. klasse kan deltage i 
dåbsoplæringen. Både børn, der er 
døbt og børn der ikke er døbt.

•

•

•
•
•
•

Spaghetti &  
Gudstjeneste
Fredag den 21. september og fredag 
den 26. oktober kl. 17 er der Spaghetti 
& Gudstjeneste i Grøndalskirken.
Spaghetti & Gudstjeneste er et tilbud 
til sognets børnefamilier. Vi starter kl. 
17 med en kort familiegudstjeneste i 
kirken, og herefter går vi ned i kryp-
ten og spiser veltilberedt spaghetti og 
kødsovs. Når vi har spist, kan børnene 
lege, mens de voksne får sig en kop 
kaffe eller te. Vi slutter, så man kan nå 
hjem til Disneysjov kl. 19.
Pris for børn og voksne kr 10.

Babymusik Børnegudstjeneste
- se orglet og tårnet

Vi begynder onsdag den 22. august 
efter skoletid kl. 13.00 til 14.45  og 
bliver ved alle onsdag eftermiddage til 
den 21. november.
Børnene hentes ved Rødkilde Skole og 
følges til fritidshjemmet.
Dåbsoplæringen foreståes af sogne-
præst Elisabeth Bøtkjær og lærer på 
Rødkilde Skole Dorte Monrad.

Der holdes et kort orienteringsmøde 
for forældre onsdag den 13. juni kl. 
19.00 i Grøndalskirkens krypt.
Tilmelding sker på orienteringsmødet, 
eller pr. email  til sognepræst Elisabeth 
Bøtkjær : elb@km.dk, eller man kan 
ringe til kirkens kontor tlf.38 34 20 32.

Første gang den 29. august 
Sidste gang den 7. november
Ferie uge 42.

Pris pr. voksen for 10 gange 250 kr

Afslutningsgudstjeneste den 7. novem-
ber kl. 11

Undervisningen foregår i kirken, og 
der er mulighed for en kop kaffe eller 
te i krypten før og efter timerne. 

Der er elevator bagerst i kirken 
(modsat kirkens tårn).

Tilmelding og betaling på kirkekonto-
ret, Hulgårdsvej 7, 2400 Kbh. NV

Dåbsoplæringsbørn 2006

Vi holder gudstjeneste for mindre børn 
i Grøndals sogn lørdag den 25. august 
kl. 11.00.
Gudstjenesten varer omkring en halv 
time. Derefter er der mulighed for at 
komme op til orglet og på tur i kirkens 
tårn.
Alle er velkomne.

Venlig hilsen præsterne

Efterårsholdet starter d. 29. august

At synge er en naturlig del af børn liv. 
Sang kan mere end noget andet be-
skrive en stemningsverden og forløse 
følelser. Den musik barnet hører i de 
første år, bliver ikke glemt. 

Det betyder, at de melodier, der så at 
sige synges ind med modermælken, 
vil ligge gemt i barnets erindring som 
noget trygt og godt, der senere i livet 
kan blive til glæde og trøst.

Baby-musikken indeholder salmer, 
ældre og nutidige børnesange, danse, 
rim og remser. Forskellige rekvisitter 
som tøjdyr, vifter og tørklæder og blid 
musik vil indgå.

Det er ikke en forudsætning, at man 
er vant til at synge, eller synes man 
synger godt!

Undervisningen foreståes af konserva-
torieuddannet musikpædagog 
Cæcilia Glode.

Børnenes alder: 0-12 måneder
Holdstørrelse: max 12 børn
Tid: Onsdage kl. 10 eller 11



Side �

kirkegården ledte vi efter symboler, 
ord, billeder og tegn på, hvad kri-
stendommen siger om liv og død, og 
vi undersøgte, om kirkegården er for 
de levende eller de døde, eller måske 
begge dele. Dagen efter kirkegårds-tu-
ren havde vi temadag om ”Er der et liv 
før døden?”. Konfirmanderne arbej-
dede med de ti bud, bjergprædikenen 
og deltog i rollespil om teenage-dilem-
maer.

Pilgrimsvandring
I foråret forsamledes en gruppe 
konfirmander i kirken for at gå på 
pilgrimsvandring. Hver stadie af pil-
grimsfærden havde sit tema: ”Barn-
domserindringer”, ”Konfirmation”, 
”At hjælpe andre og selv få hjælp”, 
”Et menneske, der har betyder meget 
for mig”, ”At være opmærksom på 
Guds skaberværk”. Konfirmanderne 
gik to og to og udvekslede historier og 
tanker, så det galt om både at kunne 
lytte og formidle. Vandringen på ca. 5 
km gik over Degnemosen og Frilufts-
cenen til Kirkemosen, hvor vi delte 
brød og druesaft og fodrede ænder og 
gæs. 

Stilhed
Konfirmationen er for mange et ud-
styrsstykke i tøj og gaver, hvor konfir-
manden er det naturlige centrum. Men 
der er også brug for – ikke mindst i 
teenage-årene, ikke altid at skulle præ-

K står for konfirmand
det kan alle konfirmander – både når 
det sker som led i et spil og i virkelig-
heden.

Engagerede konfirmander
Som man vil kunne læse om andet-
steds i dette blad, deltog en del af årets 
konfirmander traditionen tro i den årli-
ge Sogneindsamling. Årets midler gik 
til bekæmpelsen af hiv og aids i bla. 
Afrika. Konfirmanderne fik om lørda-
gen til opgave at formidle budskabet 
om, at der er brug for hjælp i verdens 
fattige egne til hinanden, venner, fa-
milie og vanløse-borgere. Med plakat-
slogans som ”Bekæmp hiv og aids, så 
unge kan ha’ sex med lækre babes” og 
”Saml ind, det får aids til at forsvind’” 
var konfirmandernes engagement helt 
i top, da de selv skulle ud og samle 
ind om søndagen. Konfirmanderne 
havde skrevet mere end slogans, de 
arbejdede med stor empati og forstå-
else med historier fra det virkelige liv 
om unge på deres egen alder, der ikke 
er så velsignede, at de kan vælge til 
og fra, når det kommer til beskyttelse, 
sex og prostitution. 

Tidsrejse
I januar blev to grupper af konfirman-
der sat 2000 år tilbage i tiden for en 
dag. I rollespillet ”På Jesu Tid” spil-
lede konfirmander selv rollerne som 
disciple, farisæere, spedalske og tig-
gere. I spillet blev Bibelens historier 
og datidens samfundsforhold kædet 
sammen med konfirmandernes egne 
oplevelser og følelser i forhold til 
mobning, næstekærlighed, sygdom 
og venskab. Kirkens krypt dannede 
rammen om bibelske måltider, kors-
fæstelse og dramatiske helbredelser, 
og konfirmandernes opfindsomhed og 
lyst til at lege og klæde sig ud overgik 
også i år vores fantasi.

Liv og død
I løbet af året har vi været på en række 
udflugter, bla. til Københavns Dom-
kirke og Bispebjerg Kirkegård. På 

Du har set og hørt dem i kirken og på 
gader og stræder. De bevæger sig næ-
sten altid i flok eller to og to sammen. 
Til dagligt er de klædt i Gucci, Adidas 
og Hummel, men en gang om året ses 
de i Lilly-modeller og jakkesæt. Hvis 
du kommer tæt nok på, kan du høre 
dem mumle ” … født af Jomfru Ma-
ria, pint under Pontius Pilatus, korsfæ-
stet, død og begravet …” og tale om 
”lyserøde dekorationer”, ”penge-tele-
grammer” og ”betydningen af næste-
kærlighed i et stresset ungdomsmiljø”. 
De er konfirmander. De er mange. Og 
vi glæder os hvert år i Grøndalskirken 
til at sige velkommen til de nye hold. 
I år havde vi ca. 70 pragteksemplarer 
af racen ”konfirmand”, og vi håber at 
byde lige så mange eller flere indenfor 
til september.

Bekæmpe det onde
Da Grøndalskirkens konfirmander 
blev fejret i maj ved årets fem kon-
firmationsgudstjenester, kunne de se 

tilbage på et år, der havde budt på 
alt fra at lære salmevers udenad til at 
forhindre det onde i at overtage ver-
densherredømmet. Sidstnævnte som et 
led i et rollespil, hvor 25 konfirmander 
overnattede i kirken ved årets K-nat. 

Når man er konfirmand i Grøndals-
kirken, får man mulighed for at bruge 
mange forskellige slags evner, måske 
også nogen man ikke vidste, man 
havde i forvejen. Det med at bekæmpe 
ondskab og gøre noget godt for andre, 

Konfirmander 2007
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Konfirmanderne og 
sogneindsamlingen
Søndag d. 4. marts var der i Grøndals 
Sogn ligesom i  mange andre sogne i 
Danmark indsamling til Folkekirkens 
Nødhjælp. De indsamlede midler går i 
år til hiv- og aidsbekæmpelse i Afrika, 
Asien og Rusland. Sognepræst Torben 
Jeppesens weekend-konfirmandhold, 
arbejde hele lørdagen intensivt med 
problematikken omkring hiv/aids i 
Tanzania. Søndag var de ude at samle 
ind sammen med alle de andre indsam-
lere. I Grøndals Sogn blev der samlet 
over 37.000 kroner ind.
Fire af pigerne fra weekendkonfir-
mand-holdet har skrevet en artikel om 
temaet:

Hjælp
Hiv/aids er meget udbredt i Afrika. 
Derfor vil vi gerne informere folk 
om sygdommen. For 350 kroner kan 
hiv/aids-smittede få sat en behandling 
i gang. Mange kvinder i Afrika bli-
ver nødt til at prostituere sig for at få 
penge til behandlingen. Mange kvinder 
bliver tvunget til sex, fordi de ikke 

Hun skulle være husholderske i et fint 
hus, og der blev hun tvunget til sex og 
blev gravid og fik en dreng. Så prø-
vede hun at køre sin egen chips-for-
retning, men den gik konkurs. Derfor 
blev hun nødt til at prostituere sig for 
at få mad til hendes søn og sig selv, 
og det resulterede i, at hun blev smit-
tet med hiv og nu har aids i udbrud og 
ingen penge til at komme i behand-
ling. Hiv er starten på aids, hvis man 
kun er hiv-smittet, kan man lettere få 
behandling end hvis man har aids i 
udbrud. Hvis man har aids i udbrud, er 
det ikke sikkert, at behandlingen virker 
så effektivt. Derfor er der stærkt brug 
for penge, så kvinder kan blive sat i 
behandling inden hiv bliver til aids i 
udbrud. Hver år den første weekend 
i marts kan folk komme ned i deres 
kirke og hjælpe med at indsamle til 
f.eks. hiv/aids-sygdommen eller andre 
sygdomme eller naturkatastrofer. Man 
kan selvfølgelig også indbetale penge 
til at hjælpe folk i nød resten af året.

Skrevet af Nichita, Maria,  
Nicita og Emilie

stere og være på. Der skal også være 
tid til at være sig selv og kunne bede 
og lytte til sig selv og Gud. Sidste del 
af pilgrimsvandringen foregik i stilhed, 
og hver enkelt havde tid til sine egne 
tanker. Selvom stilhed på forhånd ikke 
syntes at være deres favoritdisciplin, 
klarede konfirmanderne det flot og så 
ud til at nyde det. Mange konfirmander 
havde aldrig gået så langt før, mente 
de bestemt, men alle kom med hjem 
igen, på trods af krampe og tissetrang, 
og de var gode til at støtte og opmun-
tre hinanden. 

Udfordringer
I Grøndalskirken lægger vi vægt på, at 
konfirmationen og dermed også kon-
firmationsforberedelsen er frivillig for 
de unge. Det betyder også at man, når 
man vælger undervisningen til, bliver 
stillet overfor udfordringer, som fx det 
med at være stille. Hvordan man skal 
forstå kristendommens budskab er ble-

kender deres rettighed til at nægte. 
En pige ved navn Rose blev tvunget 
til sex, fordi hun ikke kendte sine 
rettigheder. Nu kommer hun i en støt-
tegruppe, hvor de snakker om at kunne 
sige ”nej”, når de ikke har lyst, og om 
at få nok selvtillid til at kunne sige fra 
overfor deres mænd, når de vil dyrke 
ubeskyttet sex, f.eks. hvis nægter at 
bruge kondom. 

Endnu et eksempel på en kvinde, der 
ikke kendte sine rettigheder er Finest. 

vet diskuteret sålænge, der har været 
kristne, og den diskussion ønsker vi, 
at konfirmanderne skal tage del i, både 
med krop og sind og intellekt. 

Udenadslære
Lagde nogen mon mærke til, at før-
ste afsnit af denne artikel indeholdt 
ordet ”udenadslære”? En del af dette 
års konfirmander har lært salmevers 
udenad – i starten med nogen mistro, 
men hen ad vejen med større og større 
entuisiame. Så meget at opfordringen 
om at blive hørt i det nogen gange 
kom fra konfirmanderne selv. Mange 
voksne vil vide, at et salmevers eller et 
digt lært udenad i ungdommen hænger 
ved og kan give glæde senere i livet. 
Og konfirmanderne fandt altså glæde 
ved det allerede i en tidlig alder. For 
når man opdager, at man kan noget, 
som man bestemt først mente, man var 
rigtig dårlig til, så giver det selvtillid 
og gåpåmod.

Smag på kristendommen
Blandt vore mål for konfirmandun-
dervisningen er det at favne så mange 
forskellige konfirmander som muligt, 
og her siger erfaringen os, at det er 
vigtigt at bruge en bred vifte af under-
visningsmetoder og tilbud. Den kristne 
børnelærdom, som konfirmanderne 
ifølge ”forordningen om konfirmand-
undervisning” skal blive fortrolige 
med, mener vi både kan høres, smages, 
synges, leges, diskuteres og afprøves.

Vi håber også i det kommende år at 
kunne tilbyde spændende og udfor-
drende konfirmandundervisning i 
Grøndalskirken. Læs om indskrivning 
på side 2.

Sognepræst Elisabeth Bøtkjær,  
Sognepræst Torben Jeppesen  

og Sognemedhjælper Pernille Østrem

Konfirmander 2007
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Sommercafé 2007
Onsdag d. 1. august
Besøg i Flintholm Kirke.
Afgang fra Grøndalskirken kl. 10. 
Hjemkomst ca. kl. 14.
Vi besøger kirken ved Peter Bangs-
vej, som rummer mange små og store 
historier. Sognepræst Annette Molin 
Schmidt viser rundt og fortæller. Vi 
spiser efterfølgende vores medbragte 
madpakker i kirkens lokaler.Ved behov 
er der mulighed for at bestille kirkebil 
til denne udflugt. Ring da venligst til 
turleder Pernille Østrem, tlf. 38 10 50 
93 eller 51 84 73 84.

Fredag d. 10. august kl. 14-16
Minicafé på Æblevej 8  
hos Elisabeth Bøtkjær. 
Traditionen tro er der kaffe, kage og 
sang i haven.

Onsdag d. 15. august
Havnerundfart
Afgang fra Grøndalskirken kl. 10. Vi 
tager offentlig transport til Gl. Strand 
og sejler en tur.
Pris for havnerundfart 40 kroner. Efter 
rundfarten returnerer vi til Grøndals-
kirken, hvor Menighedsplejen byder 
på frokost. Turleder Inge Lise Ek, tlf. 
38 34 13 59.

Onsdag d. 22. august
Den Hirschsprungske Samling
Afgang fra Grøndalskirken kl. 10. 
Hjemkomst inden 15. Vi tager of-
fentlig transport til samlingen. Efter 
udstillingen går vi på café og får kaffe 
og kage eller evt. en let anretning for 
egen regning (Regn med ca. 100 kro-
ner). Indgang til museet er gratis om 
onsdagen. Turleder Jette Thomsen, tlf. 
38 87 28 48.

Onsdag den 29. august
Gl. Holtegaard og Holte Havn
Afgang fra Grøndalskirken kl. 10. 
Hjemkomst ca. kl. 16.
Vi kører med S-Tog til Holte Station 
og herfra bus til Gl. Holte.Vi besøger 
først Gl. Holtegaards udstilling. Her 
har Danmarks vel nok største nule-
vende billedhugger, Bjørn Nørgaard, 
udvalgt værkerne til en stort anlagt 
udstilling. Han giver sit personlige 

Onsdag den 4. juli
Udflugt til Botanisk Have
Afgang fra Grøndalskirken kl. 10. 
Hjemkomst ca. kl. 15.
Vi spadserer i den dejlige have og 
går også på opdagelse i Palmehuset. 
Vi tager offentlige transportmidler til 
haven. Husk pensionistkort. Medbring 
madpakke, som vi spiser et hyggeligt 
sted undervejs.
Turleder: Bjørn Bøgebjerg Hansen tlf. 
38 10 56 70

Onsdag den 11. juli
Udflugt Helligåndskirken på Strøget
Afgang fra Grøndalskirken kl. 11. 
Hjemkomst inden kl. 15. Vi besøger 
kirken og hører om dens historie. 
Bagefter er der mulighed for at købe 
kaffe, kage og lette retter til rimelig 

priser (frokost-ret ca. 25 kroner) i 
Helligåndskirkens café, der denne 
dag bestyres af Danske Sømands- og 
Udlandskirker. Ved behov er der mu-
lighed for at bestille kirkebil til denne 
udflugt. Ring da venligst til turleder 
Pernille Østrem, tlf. 38 10 50 93 eller 
51 84 73 84.

Fredag den 20. juli kl. 14-16 
Minicafé på Limfjordsvej 24  
hos Kirsten Bern.
Hygge og kaffe i haven.

Brugte frimærker til 
Sudanmissionen
Sudanmissionen modtager dine brugte 
frimærker med tak.
De kan afleveres på kirkens kontor.

Doris Andersen

Gudstjenester på Pleje-
centret Bonderupgård
Onsdag den 13. juni kl. 13.00 ved 
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken
Tirsdag den 26. juni kl. 13.00 ved Erik 
Meier Andersen, Adventskirken
Torsdag den 19. juli kl. 13.00 ved Erik 
Meier Andersen, Adventskirken
Torsdag den 2. august kl. 13.00 ved 
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken
Torsdag den 16. august kl. 13.00 ved 
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken
Tirsdag den 4. september kl 13.00 ved 
Erik Meier Andersen; Adventskirken
Onsdag den 19. september. kl. 13. 00 
ved Erik Meier Andersen, Adventskirken

bud på, hvorfor og hvordan skulptur 
har spillet en væsentlig rolle i vores 
samfund lige fra forhistorisk tid og 
til i dag. Herefter er der mulighed for 
at besøge den gen-anlagte barokhave 
samt Vedbækfundene, som er den 
permanente udstilling om et jægerfolk 
for 7.000 år siden, der fortæller om 
livet ved Øresundskysten i stenalderen. 
Indgang i alt 50 kroner.
Efter at have besøgt udstillingerne og 
haven tager vi til Holte havn, hvor der 
er mulighed for at købe øl/vand/kaffe 
(ca. 30 kr) samt fx. en platte med fem 
slags pålæg for 70 kr.
Vi kommer til at gå og stå en del på 
denne udflugt. 
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Adresser
Sognepræst  k/b Elisabeth Bøtkjær
Æblevej 8, 2400 København NV 
tlf. 38 10 21 88. E-mail: elb@km.dk. 
Træffetid tirsdag, onsdag og fredag kl. 
10.00 – 11.00, torsdag kl. 17.00 – 18.00.  
I øvrigt efter aftale. Fridag mandag. 

Sognepræst Torben Jeppesen
Primulavej l5, 2720 Vanløse,  
tlf. 38 87 42 20. E-mail: tje@km.dk. 
Træffes bedst mandag til onsdag kl. 
9.00-10.00. Torsdag kl. 17.00-18.00. I 
øvrigt efter aftale. Fridag fredag. 

Kirkens kontor: 
Kordegn Mette Pind Oesten 
Kordegneassistent Hanne Henriksen 
Hulgårdsvej 7, st.th., 2400 NV 
Tlf. 38 34 20 32
Kontoret er åbent: 
Mandag - onsdag kl. 9.00-13.00, 
torsdag og fredag kl. 10.00-13.00, 
torsdag tillige kl. 16.00-18.00. 
E-mail: kordegn@grondalskirken.dk

Sognemedhjælper
Sognemedhjælper Pernille Østrem. 
Træffes på sognemedhjælperkontoret 
onsdag kl. 10-12, samt efter aftale. 
Tlf. 38 10 50 93 eller 51 84 73 84. 
E-mail: sognemed@grondalskirken.dk

Kirketjener Eva Henriksen
Træffes alle hverdage mellem kl. 9.00  
og 10.00 i Grøndalskirken, Hulgårdsvej 
2, eller på tlf.  38 10 30 75. 
E-mail: ktj@grondalskirken.dk  

Organist Johan Michaelsen
Tlf. 35 81 09 19. 
E-mail: johan.orgel@post.tele.dk

Menighedsrådets formand  
Finn Norman Christensen
Dr. Abildgaards Alle 15, 4. tv.,  
1955 Frederiksberg C 
Tlf. 38 76 13 45

Menighedssamfundets formand  
Hanne-Marie Prytz 
Åløkkevej 8, 2720 Vanløse  
Tlf. 38 33 50 30

Juni
Søndag d. 3. (Trinitatis)

Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær
(Skriftemål kl. 10.00)

Søndag d. 10. (1. s. e. trin.)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen
(Skriftemål kl. 10.00)

Onsdag d. 13.
Kl. 11.00 Elisabeth Bøtkjær
Afslutning på babymusik

Lørdag d. 16.
Kl. 11.00 Elisabeth Bøtkjær 
Børnegudstjeneste med dåb.

Søndag d. 17. (2. s. e. trin.)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen

Lørdag d. 23.
Kl. 19.30 Torben Jeppesen
Sankt Hans aften. Se side 2.

Søndag d. 24. (3. s. e. trin.)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen
Efterfølgende pilgrimsvandring, 
se nederst på denne side

Juli
Søndag d. 1. (4. s. e. trin.) 

Kl. 10.30 Torben Jeppesen
Prædikant Pernille Østrem
(Skriftemål kl. 10.00)

Søndag d. 8. (5. s. e. trin.)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen

Søndag d. 15. (6. s. e. trin.)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen

Søndag d. 22. (7. s. e. trin.)
Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 29. (8. s. e. trin.)
Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

August
Søndag d. 5. (9. s. e. trin.)

Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær
(Skriftemål kl. 10.00)

Søndag d. 12. (10. s. e. trin.)
Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 19. (11. s. e. trin.)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen

Lørdag d. 25.
Kl. 11.00 Elisabeth Bøtkjær
Børnegudstjeneste, se side 3

Søndag d. 26. (12. s. e. trin.)
Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

September
Søndag d. 2. (13. s. e. trin.)

Kl. 10.30 Torben Jeppesen
(Skriftemål kl. 10.00)

Søndag d. 9. (14. s. e. trin.)
Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

Gudstjenester

Pilgrimsvandring Sankt Hans Dag
Søndag d. 24. juni afholdes pilgrimsvandring efter højmessen.

Højmessen slutter ca. 11.30, herefter 
vil der være mulighed for at spise 
et stykke brød eller frugt. Vi starter 
efter en kort introduktion den ca. 6 
km lange vandring omkring kl. 12. 
Vandringen afsluttes ca. kl. 15 tilbage 
ved Grøndalskirken. Alle er velkomne. 
Husk gode sko og den rigtige påklæd-
ning til vejret. 

Man er velkommen til at henvende sig 
til sognemedhjælper Pernille Østrem 
på telefon 38 10 50 93, hvis man 
har spørgsmål i forbindelse med pil-
grimsvandringen. 

Pilgrimsvandring er en ældgammel 
tradition, men hvor man tidligere gik 
for at nå frem til hellig-steder eller 
relikvier, som lovede helbredelse og 
lindring for alle livets aspekter, er 
fokus i den nyere lutherske tradition på 
selve vandringen. 
Vandringen er en udfordring og en 
proces, og den giver krop til den indre 
vandring, som vi som mennesker altid 
er på. Undervejs på vores pilgrimsvan-
dring berører vi i samtale og andagt en 
række centrale emner for kristendom-
men og vores liv, og vi vil også gå et 
stadie ad vejen i stilhed. 



Hvad - og hvornår

Green Valley Gospel 
(det nye navn for Grøndalskirkens 
gospelkor)
For yderligere info,  henvendelse til 
kirkens organist, Johan Michaelsen tlf. 
35 81 09 19 eller korets webside www.
greenvalleygospel.dk. Der er åbent for 
tilgang af nye medlemmer i september 
og januar måned.

Menighedsplejen  
Formand Karen-Margrete Møller,  
tlf. 38 34 05 45

Ydre Missionskreds
Sudan-kreds: Doris Andersen,
Sallingvej 15, tlf. 38 10 10 73.

De grønne pigespejdere, 
Grøndal gruppe
Gruppeleder: Lene Munch,  
Vendsysselvej 19, st. tv., 2720  
Vanløse, tlf. 38 10 44 80. 
Der optages piger i alderen fra 6 
år.Onsdage 18.30 - 20.00 (6-9 år) og 
19.00 - 21.00 (10 år og opefter).

FDF - K 24 Grøndal
Kredsleder:  
Peter Hansen, tlf.: 38 79 87 06.
Der optages både piger og drenge i 
alderen fra 6 år.
Torsdage 18.30-20.00 

Grøndals Sogns Menighedsinstitution 
„Grønnebakken“
Frederiksgårds Allé 17,  2720  Vanløse,
tlf. 38 86 51 90.  
Leder: Nanna Agerlin Petersen

Menighedsbørnehaven „Parkhøj“
Næsbyholmvej 14 B,  2700  Brønshøj, 
tlf. 38 28 40 81. Leder: Søssan Nyboe

Kirkebladet udgives af Menigheds
rådet, ansvarlig redaktør: sognepræst 
Torben Jeppesen.
Layout: Birgit Christensen.

Bladets giro er 9 05 30 69.

Dette blad er 77. årgang nr. 3

Sidste frist for aflevering af stof til 
næste blad er 1.august 2007. Indlæg 
kan sendes til kirkekontoret eller til 
redaktøren på: tje@km.dk.

Grøndalskirken på Internettet:
www.grondalskirken.dk
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Gospelmusik i  
Grøndalskirken
Forårskoncert torsdag den 14. juni 2007 kl. 19.30  
Green Valley Gospel med band
Vi afslutter sæsonen med nye sange på repertoiret bl. a. af Donald Lawrence, 
Kurt Carr og Martha Munizzi.
Bandet består af Kristof Jasik (piano), Peter Mikkelsen (bas), Thomas S.-Hansen 
(guitar) og Claus Suhr (percussion). Der er gratis entré.
Efter koncerten er alle velkommen til at nyde en kop kaffe eller te i kirkens krypt 
og evt. tale med korets medlemmer. 

Få email fra 
Grøndalskirken!
Grøndalskirken er en levende kirke 
med mange tilbud til både børn 
og voksne. Som noget nyt kan du 
nu blive tilmeldt Grøndalskirkens 
mailingliste. Så får du en email, når 
tiden nærmer sig for et arrangement, 
der kan have din interesse, fx bør-
negudstjeneste, fastelavn, foredrag, 
Sankt Hans, eller søndagshøjskole.  
Skriv en mail til sognemedhjælperen 
på sognemed@paradis.dk, så sørger 
hun for, at du kommer med på vores 
liste. Skriv gerne hvilken type arran-
gementer, du ønsker oplysninger om, 
fx ”Børnearr.” eller  ”Voksenarr.” el-
ler ”Børne/Voksenarr.” i emnelinjen.

Prinsessedåb i 
Grøndalskirken
Søndag den 1. juli 
bliver Kronprins-
parrets datter som 
bekendt døbt. Ikke 
som overskriften 
her antyder i Grøn-
dalskirken, men 
i Fredensborg Slotskirke kl. 11.30. 
Alligevel bliver der mulighed for at 
overvære dåben i Grøndalskirken. 
Efter højmessen er alle interesserede 
velkomne til at følge den direkte 
transmission fra dåben på kirkens 
store TV - og selvfølgelig skal vi 
indtage et glas champagne og et 
stykke kransekage.


